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Introducción 
 

El presente informe tiene como propósito dar a conocer los resultados de la encuesta en 

línea aplicada a los representantes de las organizaciones afiliadas a la RedSoc. 

La encuesta fue diseñada para recopilar opiniones, sugerencias y valoraciones sobre las 

Asambleas mensuales de la Red Social, coordinadas por RedSoc, durante el período 

comprendido entre octubre de 2024 y septiembre de 2025. 

La invitación fue enviada a 115 participantes que asistieron a las Asambleas, y se recibieron 

23 respuestas, lo que representa un 20% del total de convocados. 

Los hallazgos presentados en este documento ofrecen información clave sobre la 

percepción de la efectividad y la calidad de las Asambleas, sirviendo como una herramienta 

valiosa para identificar fortalezas y áreas de mejora con miras a futuras actividades de la 

red. 
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Parte 1. Método de implementación 
Con el propósito de recopilar opiniones, sugerencias y valoraciones de los representantes 

de organizaciones afiliadas sobre las Asambleas mensuales de la Red Social, coordinadas por 

RedSoc, se aplicó una encuesta en línea mediante un formulario de Google Drive. 

La invitación fue enviada por correo electrónico y WhatsApp a 115 participantes que 

asistieron a las Asambleas realizadas durante el período octubre 2024 - septiembre 2025. El 

plazo para responder fue de cuatro días, desde el lunes 8 hasta el jueves 11 de septiembre. 

La encuesta recibió 23 respuestas, lo que representa un 20% del total de personas 

convocadas. 

Parte 2. Resultados  

1. Información General 

1.1. Organizaciones cuyos representantes respondieron 

1. Anderson Guerrero (Fundación Centro Gumilla) 

2. Ángel Alfonzo (A.C. Niña Madre) 

3. Caroline Ruiz (A.C Buena Voluntad) 

4. Ceneida Sánchez García (A.C. Cruzada Mundial PRO-ABEJAS) 

5. Claudia Domínguez (CPAIS) 

6. Cristina Médici (A.C. Hogar Bambi Venezuela) 

7. Fedra Strumskis (AGAPES) 

8. Gerardo Lares (Dividendo Voluntario para la Comunidad, A.C.) 

9. Gipsy Gómez (A.C. Vida y Luz - Asoviluz) 

10. Ileana Leyba (Jóvenes Emprendedores/Junior Achievement de Venezuela) 

11. Jairo Ríos (Fundación KPMG) 

12. Jhoan Rodríguez (A.C. Centro de Investigación Social - CISOR) 

13. Lisbelia Pérez (A.C. Consultores Comunitarios) 

14. Luis Domingo Díaz Marcano (A.C. Tejiendo Redes) 

15. Lysbeth González (A.C. Oncoaliado Prof. Carmen Moreno de González) 

16. María Angélica Rodríguez (Fundación Santa en las Calles) 

17. María Cristina Parra (A.C. Voces Vitales Venezuela) 
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18. María del Pilar Rodríguez (Sociedad Anticancerosa de Venezuela) 

19. María Luisa Alonso (Fundación Venezuela Libre de Drogas) 

20. María Russo (SOVENIA) 

21. Marlyn Aguirre (Fundación Impronta) 

22. Orlando Sosa (Fundación MMG) 

23. Sandra Minutillo (Somos Comunidad A.C.) 

1.2. Asistencia a las Asambleas 

 

Hallazgos 

Principales hallazgos sobre la asistencia a las Asambleas (oct. 2024 - sept. 2025): 

• Se recopilaron 23 respuestas en total. 

• El grupo más numeroso fue el que asistió a entre 7 y 9 Asambleas, con 9 personas 

(39.1%). 

• Los grupos que asistieron a entre 1 y 3 Asambleas y a entre 10 y 11 Asambleas 

tuvieron la misma cantidad de participantes: 5 personas cada uno (21.7%). 

• El grupo menos numeroso fue el que asistió a entre 4 y 6 Asambleas, con 4 

personas (17.4%). 
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2. Valoración General 

 

Calificación de las Asambleas 

 

Hallazgos 

Organización. La organización de las Asambleas fue percibida como altamente positiva. La 

mayoría de los participantes la calificaron con la máxima puntuación (5 - Excelente), lo que 

indica un fuerte consenso sobre la efectividad y calidad de la planificación. Un número muy 

pequeño de participantes la calificó con 3, lo que sugiere que no hubo problemas 

significativos en este aspecto. 

Contenidos tratados. Los contenidos tratados recibieron una calificación 

predominantemente positiva. La mayoría de los encuestados los calificó con 5 (Excelente), 

seguido por una buena cantidad de calificaciones de 4. Esto demuestra que los temas 

abordados fueron relevantes y bien recibidos, aunque hubo una minoría que los calificó con 

2. 

Participación e interacción. La participación e interacción en las Asambleas fue calificada 

como mayormente excelente, con una alta concentración de respuestas en 5 y 4. Esto 

sugiere que las Asambleas fomentaron un ambiente colaborativo y activo, aunque también 

hubo un pequeño número de respuestas en 3 que indican que hay un pequeño margen de 

mejora. 
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Relevancia para su organización. La relevancia para la organización mostró una distribución 

de calificaciones más variada, aunque fue en general positiva. Las calificaciones se 

concentraron en 4 y 5, lo que indica que la mayoría de los participantes encontraron las 

Asambleas muy pertinentes para su trabajo. Sin embargo, hubo una minoría significativa 

que las calificó con 2, lo que podría señalar una desconexión en algunos casos. 

Oportunidad de articulación. La oportunidad de articulación fue valorada como positiva, con 

la mayoría de las respuestas concentradas en 5, seguidas por una cantidad menor en 4. Esto 

sugiere que las Asambleas fueron un espacio efectivo para que los participantes colaboraran 

y se conectaran, aunque hubo una minoría que las calificó con 2. 

 

3. Temas y Contenidos 

 

Hallazgos 

a) Temas más relevantes de las Asambleas de la Red Social: 

• Fortalecimiento institucional y Legislación y Derechos Humanos fueron los temas 

considerados más relevantes por los participantes, obteniendo 20 y 18 votos 

respectivamente. Esto representa un 87% y un 78.3% del total de las 23 respuestas. 

• En tercer lugar, el tema de Salud y bienestar fue votado como relevante por 9 

personas, lo que equivale al 39.1% de los encuestados. 

• Colaboración y redes también fue un tema significativo, con 8 votos (34.8%). 
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b) Temas menos relevantes para los participantes fueron: 

• Juventud y educación y Presentación de las nuevas organizaciones recibieron 4 

votos cada uno, representando el 17.4% de las respuestas. 

• Espiritualidad y reflexión fue elegido por 2 personas (8.7%). 

• El tema con la menor cantidad de votos fue Proyecto Alianza Plateada con solo 1 

voto, lo que representa el 4.3% del total. 

 

4. Impacto 

 

Hallazgos: 

La mayoría No logró articulación 

El hallazgo más significativo es que la mayoría de las organizaciones no lograron establecer 

una articulación o alianza a partir de la Asamblea. De las 23 respuestas, 11 organizaciones 

(47.8%) indicaron que no lograron ninguna. Este dato sugiere un desafío en la traducción de 

la participación en la Asamblea a colaboraciones concretas. 

Un grupo importante Sí logró articulación 

A pesar de la mayoría que no logró alianzas, un número considerable de organizaciones sí 

lo hizo. Nueve organizaciones (39.1%) respondieron afirmativamente, lo que demuestra 
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que, para una parte de los participantes, la Asamblea fue una plataforma efectiva para 

generar vínculos. 

Hay alianzas en proceso 

Hay un grupo pequeño, pero relevante, de 3 organizaciones (13%) que están en proceso de 

concretar una articulación. Este hallazgo es prometedor, ya que indica que la Asamblea sigue 

siendo un motor para futuras colaboraciones y que su impacto puede no ser inmediato para 

todos. 

En resumen, los datos revelan una división clara: casi la mitad de las organizaciones no 

lograron alianzas, mientras que una porción significativa sí lo hizo, y un pequeño grupo está 

trabajando en ello. Esta información es crucial para entender el éxito y los desafíos de las 

Asambleas de la Red Social en la promoción de alianzas. 

 

Descripción de la articulación lograda o en proceso 

(12 respuestas) 

Nombre de la 
organización: 

Nombre del 
representante: 

Si respondió "Si" o "En proceso", describa brevemente. 

Asociación Civil 
Vida y Luz 
(Asoviluz) 

Gipsy Gómez Fortalecimiento de las alianzas ya establecidas: 
SENOSALUD, CECCA, AVM. Articulación: con CENDIF en la 
que en ese momento era la actual presidenta Gloria 
López (Diseño y puesta en marcha del Manual Interactivo 
del RR HH Asoviluz) En proceso: Posible alianza con 
TECHO para ejecución de proyectos en la arquitectura 
humanitaria 

Fundación KPMG Jairo Ríos Comenzamos a trabajar con Tejiendo Redes y con 
PanaBus 

Venezuela Libre 
de Drogas 

María Luisa Alonso Con el Dividendo Voluntario para la comunidad, iniciativa 
para trabajar con Adultos Mayores 

Fundación Santa 
en las Calles 

María Angélica Rodríguez 
García 

Actualmente estamos trabajando en la consolidación de 
una alianza con SenosAyuda para nuestro programa 
Panarosa. 

A.C. Oncoaliado 
Prof. Carmen 
Moreno de 
González 

Lysbeth Gonzalez/ Ligney 
González 

Relación con Schola Cantorum 

A.C. Consultores 
Comunitarios 

Lisbeliaperez@yahoo.com Mantener vínculos con otras ONG del área. 
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Nombre de la 
organización: 

Nombre del 
representante: 

Si respondió "Si" o "En proceso", describa brevemente. 

A.C. Cruzada 
Mundial PRO-
ABEJAS 

Ceneida Sánchez Garcia Con la Universidad Metropolitana Jóvenes Servicio 
Comunitario para realizar una Campaña Promocional 
sobre la Prevención de las abejas, la colmena y el 
ecosistema. 

Fundación Centro 
Gumilla 

Anderson Guerrero Las asambleas han sido espacios para el fortalecimiento 
institucional y consolidación del trabajo articulado entre 
organizaciones afiliadas en REDSOC, como también con 
otras redes. 

Fundación MMG Orlando Sosa Se implementó la participación de Schola Juvenil en 
evento de septiembre. 
Junto con Panabus y otros voluntarios se realizó jornada 
de salud al entorno de Fundación Schola Cantorum. 
La interacción con otras organizaciones ayudó en 
presentar adecuadamente recaudos a Registro en 
relación con nueva Ley. 

A.C Buena 
Voluntad 

Caroline Ruiz Estamos en proceso de concretar alianzas 

Asociación Civil 
Tejiendo Redes 

Luis Domingo Díaz 
Marcano 

En especial en el área nutricional con el CANIA para la 
atención de los niños del barrio Nueva Tacagua 

Asociación Civil 
Niña Madre 

Angel Alfonzo Logramos una articulación para formar a beneficiarios de 
nuestra organización con los Talleres para 
Emprendedores, facilitados por Fundación Polar. 

 

5. Sugerencias 

5.1. Aspectos que podrían mejorarse en la Asamblea 

Hallazgos 

Los comentarios de los asistentes sugieren que se debe prestar especial atención a la 

estructura y dinámica de las Asambleas para maximizar su valor. 

Las principales áreas de oportunidad son: 

a) Optimización del tiempo. Existe un consenso en que el tiempo de las ponencias 

debe estar limitado a un máximo de dos o tres temas por Asamblea. Esta medida 

permitiría abordar cada tema con mayor profundidad y dejaría más tiempo para el 

intercambio de ideas y la interacción entre los participantes. 
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b) Espacios de interacción y colaboración. Una de las demandas más recurrentes es la 

necesidad de ampliar los momentos de networking. Se sugiere incluir mesas de 

trabajo, grupos pequeños o incluso "focus groups" para que los asistentes puedan: 

• Fortalecer sus capacidades y abordar debilidades. 

• Compartir buenas prácticas y experiencias. 

• Generar alianzas entre ONG y empresas, e incluso desarrollar propuestas de 

proyectos colaborativos. 

c) Cambio en el formato y enfoque. Se propone diversificar el formato de las 

Asambleas para hacerlas más dinámicas y participativas. Algunas ideas incluyen: 

• Cambiar el nombre de "Asamblea" por uno más atractivo, como 

"Conversatorios" o "Encuentros". 

• Incluir talleres de formación. 

• Priorizar la presentación de soluciones prácticas en lugar de solo describir 

problemas. 

• Considerar el cambio de locación ocasionalmente para incentivar la 

participación. 

Aspectos valorados positivamente: 

Los participantes también destacaron varios puntos fuertes de las Asambleas, lo que indica 

que la organización actual tiene una base sólida y valorada por las organizaciones: 

a) Organización y puntualidad. La mayoría de los asistentes considera que la 

preparación y ejecución son excelentes, y valoran especialmente el cumplimiento de 

los horarios. 

b) Contenido de valor. Los temas tratados se perciben como un medio para el 

fortalecimiento de competencias y habilidades, y la información compartida es de 

alto valor para las organizaciones. 

c) Sentido de comunidad. Se resalta el sentimiento de sentirse acompañado y la 

percepción de que los desafíos de las organizaciones pueden resolverse de manera 

conjunta, fomentando la integración y cooperación. 
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5.2. Temas que le gustaría se incluyeran en la próxima Asamblea 

Hallazgos 

 

 

 

El análisis de las respuestas reveló cuatro categorías temáticas principales con alta demanda 

por parte de los participantes: 

Gestión y Finanzas. Esta categoría agrupa las respuestas relacionadas con la administración 

de recursos económicos y la búsqueda de financiamiento. Incluye temas como estrategias 

de recaudación de fondos (fundraising), finanzas para ONGs, manejo de inventarios, y 

orientación para la aprobación de proyectos por fondos internacionales. 

Tecnología y Comunicación. Aquí se concentran los temas sobre el uso de la tecnología para 

la promoción y eficiencia de las organizaciones. Destacan las menciones a las redes sociales, 

el uso de inteligencia artificial (IA) en organizaciones sociales, y la conectividad digital. 

Proyectos y Colaboración. Esta categoría se enfoca en la planificación, ejecución y medición 

de proyectos, así como en la creación de alianzas estratégicas. Abarca temas como la 

preparación y evaluación de proyectos, la medición de impacto, y la colaboración con 

organizaciones de cooperación internacional, la academia y el sector empresarial. 
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Marco Legal y Legislación. Agrupa las inquietudes relacionadas con el cumplimiento de las 

normativas legales que afectan a las ONGs. Los temas más recurrentes son la legislación 

actual, la ley de fiscalización y su impacto en las organizaciones, y los trámites de registro. 

Otros temas de menor recurrencia, pero también importantes, incluyen la capacitación de 

personal, la gestión de recursos humanos y voluntariado, el desarrollo de la atención en 

salud, y temas de educación. 

 

5.3. Formato o dinámica que recomiendan incorporar 

Hallazgos 

• Mesas de trabajo fue el formato más mencionado, destacadas por su capacidad de 

generar productos concretos y fomentar la acción colaborativa. 

• Paneles también recibieron múltiples menciones, valorados por permitir el 

intercambio de visiones sobre un mismo tema, especialmente si se cuenta con una 

moderación adecuada. 

• Se sugirieron talleres como espacios prácticos para el aprendizaje y la resolución de 

problemas. 

• Otros formatos mencionados incluyen Sesiones Open Space1, Pequeños Grupos de 

Discusión, Debates Dirigidos, Foros, Conversatorios y Congresos, todos enfocados en 

promover la participación y el intercambio de ideas. 

 
1 Las sesiones Open Space (Espacio Abierto) son un método de organización de eventos donde los participantes 
crean su propia agenda y gestionan las discusiones, en lugar de seguir un programa predefinido. Este enfoque 
promueve la autoorganización, la participación y la generación de soluciones innovadoras en torno a un tema 
central, permitiendo que las personas se muevan libremente entre sesiones y contribuyan donde sientan que 
pueden aprender o aportar más. 
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6. Comentarios finales 

Resumen de los comentarios: 

Los participantes de la encuesta valoran las Asambleas como un espacio fundamental 

para el intercambio de ideas, el aprendizaje continuo y el fortalecimiento de la Red. Se 

resalta la importancia de estos encuentros para que las organizaciones se conozcan, 

compartan experiencias y establezcan sinergias, lo que fortalece el tejido social y la 

capacidad de respuesta ante los desafíos del país. 

Puntos clave 

a) Impacto positivo y relevancia. La mayoría de los comentarios son positivos, 

destacando que las Asambleas son enriquecedoras y ofrecen temas relevantes y de 

alta calidad. Los participantes aprecian la oportunidad de aprender de otras 

instituciones, actualizarse en temas legales y sociales, y reforzar sus prácticas diarias. 

b) Fortalecimiento y apoyo. Se reconoce el esfuerzo y dedicación del equipo de RedSoc 

en la organización de estos eventos. Muchos expresaron su gratitud por el apoyo 

continuo, la orientación y el acompañamiento que les ha permitido fortalecer sus 

propias organizaciones. 
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c) Oportunidades de mejora. 

• Formato de las Asambleas. Se sugiere la inclusión de espacios de trabajo 

colaborativo o sesiones de trabajo, no solo formativas, para desarrollar ideas y 

conocer mejor a los participantes. 

• Modalidad híbrida. Se propone implementar un formato híbrido (presencial y en 

línea) para facilitar la participación de aquellos que no pueden asistir 

físicamente. 

• Cantidad de temas. Un comentario sugiere abordar menos temas por Asamblea 

para profundizar en ellos. 

• Participación efectiva. Se plantea la necesidad de revisar la participación efectiva 

de las organizaciones en los eventos. 

En general, la percepción es que las Asambleas son un espacio de encuentro, aprendizaje 

y apoyo mutuo que contribuye a la consolidación de las organizaciones afiliadas y al 

trabajo colectivo dentro de la red. 

 

Parte 3. Conclusiones 
Los resultados de la encuesta reafirman que las Asambleas de RedSoc son percibidas como 

un espacio esencial para el intercambio de ideas, el aprendizaje continuo y el 

fortalecimiento de la red. El análisis de las respuestas destaca varios puntos clave: 

• Los participantes valoran la organización y puntualidad de las asambleas, así como 

la alta calidad y relevancia de los temas abordados. Se destaca que estos encuentros 

son una oportunidad valiosa para aprender de otras instituciones y actualizarse en 

temas de interés para las organizaciones. 

• A pesar de la valoración positiva, los datos revelan una clara división en cuanto al 

impacto en la formación de alianzas. Casi la mitad de las organizaciones que 

respondieron (47.8%) indicaron que no lograron establecer una articulación o 

alianza a partir de la Asamblea. Sin embargo, un grupo significativo (39.1%) sí lo hizo, 

y un 13% tiene alianzas en proceso, lo que demuestra un potencial para la 

colaboración. 
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• Las sugerencias de los participantes ofrecen un camino claro para optimizar las 

Asambleas. Existe un consenso en la necesidad de acortar y limitar el número de 

ponencias para profundizar en los temas. El formato de "mesas de trabajo" y "grupos 

pequeños" es el más recomendado, ya que se considera ideal para fomentar la 

colaboración activa y la generación de proyectos. También se plantea la opción de 

implementar un modelo híbrido (presencial y en línea) para facilitar la participación 

de más personas. Por último, se sugieren temas futuros enfocados en Gestión y 

Finanzas, Proyectos y Colaboración, Tecnología y Comunicación, y Marco Legal y 

Legislación. 

En resumen, las Asambleas de RedSoc son un espacio de encuentro, aprendizaje y apoyo 

mutuo que contribuye a la consolidación de las organizaciones afiliadas. Los comentarios de 

los participantes, aunque en su mayoría positivos, ofrecen directrices valiosas para 

evolucionar el formato y los contenidos, con el fin de maximizar el impacto y fortalecer el 

trabajo colectivo de la red. 


